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1.3 Πολλαπλαζιαζμόρ ενόρ απιθμού με διάνςζμα 

 

 

Καηανόηζηρ - ζσεηικά εύκολερ 

 

1.Α.   Να σαπακηηπίζεηε με «Σ» (ζωζηό) ή «Λ» (λάθορ) ηιρ παπακάηω πποηάζειρ.  

 

 

1. Αλ ΑΒ  + ΒΓ  = ΑΓ , ηόηε ηα ζεκεία Α, Β, Γ είλαη 

ζπλεπζεηαθά. 

2.  Αλ | |


 = | |


, ηόηε 


 = 


. 

 

3. Αλ ΑΒ  + ΒΓ  + ΓΓ  = 0


, ηόηε ΑΓ  = 0


. 

 

4. Αλ | |


 = ι | |


, ηόηε 


 // 


. 

 

5.   Αλ ΑΒ  = ΒΑ , ηόηε ΑΒ  = 0


. 

 

6.  Τα δηαλύζκαηα ΑΒ  θαη ΟΑ  - ΟΒ  είλαη ίζα. 

 

7.  Αλ ην 


 + 


 είλαη ζπγγξακκηθό ηνπ 


, ηόηε ην 


 + 


 

είλαη ζπγγξακκηθό ηνπ 


. 

 

 

8.  Αλ 


 = θ


 + ι


 θαη θ, ι > 0, ηόηε ηα 


, 


, 


 είλαη 

ζπγγξακκηθά.   

 

 

9.  Αλ ι


 = 0


, ι  R ηόηε νπωζδήπνηε 


 = 0


. 
 

 

10.  Αλ θ


 = ι 


, θ, ι  R  θαη 


, 


 κε ζπγγξακκηθά, ηόηε  

ι = θ = 0. 
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1.Β.   Να επιλέξεηε ηη ζωζηή απάνηηζη από ηιρ πποηεινόμενερ ζε κάθε πεπίπηωζη 

 

1.  Σην παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ ην Μ είλαη κέζν ηεο 

ΑΒ. Αλ   = 


 θαη ΓΓ  = 


, ηόηε:  

α) Τν δηάλπζκα ΓΜ  ηζνύηαη κε  

Α. 
 + 

2

 
 

    Β. 
 - 

2

 
 

     Γ. - 


 + 
1

2
 


 

Γ. 


 + 
1

2
 


 Δ. 
1

2
 


 + 


 

 

β) Τν δηάλπζκα ΜΓ  ηζνύηαη κε  

Α. 


 - 
1

2
 


  Β. 
1

2
 


 + 


      Γ. 
1

2



 - 


 

Γ. 


 + 
1

2
 


  Δ. 
 + 

2

 
 

 

 

 

2.   Αλ ηζρύεη: θ


 + ι 


 = 0


, θ, ι πξαγκαηηθνί αξηζκνί δηάθνξνη ηνπ κεδελόο, ηόηε πνηα από 

ηηο παξαθάηω πξνηάζεηο είλαη ζε θάζε πεξίπηωζε ζωζηή;  

Α. Τα  


, 


 έρνπλ ηελ ίδηα θνξά 

Β. Τα  


, 


 είλαη θάζεηα 

Γ. Τα  


, 


 είλαη αληίξξνπα 

Γ. Τα  


, 


 έρνπλ ην ίδην κέηξν 

Δ. Τα  


, 


 έρνπλ ηελ ίδηα δηεύζπλζε 

 

Πηγή: ΚΔΔ 
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Δθαπμογήρ - μέηπιαρ δςζκολίαρ 

 

3.  Αλ γηα ζεκείν Κ ηνπ επηπέδνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ ηζρύεη: 0   λα δείμεηε 

όηη ην Κ είλαη θέληξν βάξνπο ηνπ ηξηγώλνπ απηνύ. 

 

4.  Έζηω ΑΒ, ΓΓ ηπραία επζύγξακκα  ηκήκαηα  ζην επίπεδν θαη Μ, Ν ηα κέζα απηώλ. 

Να δεηρζεί όηη: 



2  

 

5.  Σε θύθιν (Ο,R)  ζεωξνύκε ηηο θάζεηεο ρνξδέο ΑΒ, ΓΓ, πνπ ηέκλνληαη ζε ζεκείν Ρ. 

Να δεηρζεί όηη: 


 2  

6.  Να απνδείμεηε όηη γηα νπνηαδήπνηε ζεκεία Α, Β, Γ, Γ ηζρύεη: 

ΑΓ  + ΒΓ  = ΑΓ  + ΒΓ  

 

 

Ανάλςζηρ και εθαπμογήρ - αςξημένηρ  δςζκολίαρ 

 

7.  Αλ Κ είλαη ην θνηλό ζεκείν ηωλ επζεηώλ πνπ νξίδνληαη από ηα κέζα ηωλ απέλαληη 

πιεπξώλ ηεηξαπιεύξνπ ΑΒΓΓ, λα δεηρζεί όηη: 

0   

 

8.  Γίλεηαη ηξίγωλν ΑΒΓ. Να πξνζδηνξηζηεί ζεκείν Ρ ηέηνην ώζηε λα ηζρύεη: 

                                 ΡΑ  + ΡΒ  + ΡΓ  = 0  

 

9.  Γίλεηαη ηξίγωλν ΑΒΓ θαη ηα ζεκεία Γ, Δ θαη Ε ώζηε λα ηζρύεη  

2

3
      ,   

4

5
AZ   =    θαη          

α) Να εθθξάζεηε ηα δηαλύζκαηα ΓΔ  θαη ΓΕ  ζπλαξηήζεη ηωλ ΑΒ  θαη ΑΓ . 

 

     β) Να εμεηάζεηε αλ ηα ζεκεία Γ, Δ θαη Ε είλαη ζπλεπζεηαθά. 
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